



组版编辑 黄金红

E-mail/zkwdouying@126.com

周口晚报

5

2020年2月7日 星期五



环保摄像头 疫情防控好帮手

□记者 付永奇

本报讯 在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战中，商水县袁老乡大胆创新，“邀请”全乡“小卫士”加入到战斗行列，成为疫情防控的有力助手。这批“小卫士”就是蓝天卫士系统的一个个摄像头。

袁老乡蓝天卫士监控系统安装比较完备，9套高清监控设备基本能够覆盖全乡每一个自然村。这些“小卫士”在全乡的秸秆禁烧、禁燃禁放等工作

中作用巨大，战功赫赫。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作开展以来，群众防范意识明显增强，大部分都能做到不出门、不聚集，但仍有部分村的个别村民不听劝阻，扎堆打牌、聚众聊天，给疫情防控工作带来极大压力。

该乡根据疫情防控工作实际，结合每年利用蓝天卫士监控系统开展秸秆禁烧、环境治理等方面的成功经验，通过技术调试，于2月3日把这一监控系统成功运用到对各村疫情防控的监

中。

他们借助这些“小卫士”的千里眼，从高处巡察各村是否有人扎堆聊天、聚会、打牌等。一旦发现有此类情况，值班人员立即把镜头推近，截取监控画面，发送到工作群，通知村干部及时劝散，再利用广播、志愿者服务队开展宣传。通过这一系统，他们可以即时察看各村头路口疫情防控卡点的运行情况，发现不规范的情况及时督促整改。此外，他们还通过蓝天卫士监控系统，随时关注疫情防控期间全乡道路交

通、群众生产生活安全等情况，对安全事故早发现、早预警、早处理，有效提升紧急情况的响应速度。

蓝天卫士监控系统运用到疫情防控工作几天来，该乡已经驱散7起群众扎堆打牌、聚集聊天事件，及时发现一起村民在检查卡点闹事事件，对全乡的疫情防控工作起到了积极的推动作用。

“效果很好，昨天还有几个乡镇的打电话学习俺的经验呢。”2月6日上午，该乡负责人杜志宏告诉记者。



“啄木鸟”慰问疫情防控执勤人员



2月6日上午，周报业传媒集团党委副书记、总经理路仕杰与周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会的志愿者，冒着寒风，带着酒精、84消毒液、方便面等物品，前往疫情防控执勤卡点，向坚守在岗位上的一线防控人员进行慰问，并感谢他们对疫情防控工作作出的贡献。

记者 刘昂 摄

75岁烈属捐补贴助抗疫

□记者 徐松 通讯员 朱柯豫

1948年1月，39岁的中共党员马守安在执行党的任务时，被敌人杀害，英勇就义。当时，他的女儿马玉兰仅3岁。“英雄父亲”的称号印在了她幼小的心灵里，自幼被党抚养大，直至成家立室享受新中国的幸福生活。

如今，72年过去了，马玉兰心中“英雄父亲”的形象永远高大伟岸，她为党和国家默默奉献的红心未变。

2020年2月，新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战打响，已经75岁的马玉兰怀着一颗永远向党的红心，代表父亲向郸城县石槽镇党委送去了一份穿越时空的“爱”的传递。

时间回到2月4日8:16，正在汇总各村排查表的石槽镇疫情防控办公室主任孙伟收到了一条特殊的短信。“您好，我是陈桥行政村村民，我母亲今年75岁了，腿脚实在不方便，再三嘱咐我从她的折子里取出

1200元钱，交到镇政府，为疫情防控出一点儿力。请你们接受。”正在大家疑惑不解时，一位群众匆匆赶来，拿着1200元钱交到了石槽镇镇长李运印的手中。

承载着大爱的红包此刻变得沉甸甸的，浸湿了在场干部的眼眶，出于尊重和感激，石槽镇干部随同他，找到了这位老大娘。问到为什么要捐款？大娘有点腼腆地说道：“我在家里天天听广播，知道全国都在搞疫情防控，看到国家有困难，我心里很着急。我是革命烈士子女，是国家把我养大的，一辈子受党恩，所以就想为国家做点什么。”通过聊天，记者得知：这位马大娘不仅主动捐赠了自己一个季度的烈属补贴，而且一直在劝阻亲戚们串门走动。

“这是一件平凡的小事，却体现着人间大爱。群众的支持和参与既是对我们工作的勉励，也是我们打赢这场疫情防控阻击战的坚强后盾！”李运印深情地讲道。

●2月5日上午，太康籍爱心人士、河南省金健铭业餐饮管理有限公司王健向太康县朱口镇人民政府对公账户转账2万元。由于疫情期间交通受限，王健无法驾车回到老家朱口镇，当日上午，他主动联系该镇相关工作人员表示想要为老家疫情防控工作贡献一份绵薄之力。捐赠2万元善款后，在该镇“乡贤微信群”里，王健写到：“我是一名普通党

员，我们坚信，在党中央和省委、省政府的坚强领导下，在全市人民的共同努力下，只要坚定信心、奉献爱心，心往一处想，劲往一处使，众志成城，合力攻坚，一方有难，八方支援，一定能够夺取疫情防控阻击战的全面胜利。”

记者 陈永团

●自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，家住淮阳区朱集乡的90

后于银矿，看到家乡的广大党员干部和医务工作者数天来舍小家、顾大家，奋战抗击疫情第一线的身影，想着自己作为一个年轻党员，如何能为防控疫情做点事。他经过多方努力，从外地抢购3万多元的医用口罩，并第一时间送到家乡疫情防控人员的手中。

记者 侯俊豫

●连日来，郸城县司法局坚决贯

彻落实各级党委、政府和上级司法行政机关关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作要求，广泛动员宣传，走访排查全县社区矫正对象。司法工作者在特殊时期认真服务和勇于战“疫”的精神感动了矫正对象，他们纷纷解囊捐赠口罩、主动到卡点站岗等，捐资出力支持全县打赢疫情防控阻击战。

记者 徐松 通讯员 刘慧清